
Créer	un	DCP	gratuitement	



Télécharger	DCP-o-matic	sur	http://dcpomatic.com		



Installer	puis	ouvrir	DCP-o-matic	

Choisir	«	Fichier	»	
puis	«	Nouveau	»	

Mettre	le	nom	de	son	court-métrage	
et	cliquer	sur	«	Accepter	»			



Cliquer	sur	«	Ajouter	fichier(s)…	»	

Sélectionner	votre	film	et	
cliquer	sur	«	Open	»	



Ici	 le	 fichier	 sélectionné	 est	 un	 16:9	
(1920x1080)	avec	un	espace	couleur	Rec.709	
automatiquement	détecté	par	le	logiciel.	
Notre	 projecteur	 ne	 diffuse	 qu’en	 Flat	 ou	
Scope.	 Pour	 éviter	 une	 déformation	 de	
l’image	 en	 forme	 de	 trapèze	 lors	 de	 la	
projection	 et	 avoir	 le	 film	 en	 plein	 écran	 il	
faut	transformer	ce	16:9	en	Flat(1998x1080).		

En	cochant	«	Contours	image	»	
on	peut	voir	que	le	16:9	ne	
remplit	pas	tout	le	cadre	



Pour	passer	du	16:9	au	Flat,	il	faut	
sélectionner	la	mise	à	l’échelle	Flat	
et	rogner	votre	image	de	21	pixels	

vers	le	haut	et	vers	le	bas.		

En	cochant	«	Contours	image	»,	on	peut	
voir	que	toute	l’image	remplit	l’écran.	

Explication	:	Quand	on	passe	du	16:9	(1920	x1080)	au	Flat	(1998x1080)	on	étire	la	largeur	de	l’image	de	1920	à	
1998.	 Pour	 trouver	de	 combien	on	doit	 étirer	 la	 hauteur	pour	 retrouver	 le	 ratio	d’origine,	 on	peut	utiliser	 la	
règle	 de	 trois	 :	 [1920x1080]/1998	 =	 1038.	 1998x1080	 est	 donc	 proportionnel	 à	 1920x1038.	 Pour	 savoir	 de	
combien	il	faut	augmenter	la	hauteur,	on	fait	1080	-	1038	=	42.		Et	on	peut	donc	ajouter	21	pixels	en	haut	et	en	
bas	de	 l’image.	On	rogne	donc	42	pixels	 sur	 les	1080	de	 la	hauteur	dans	 les	marges	admissibles	du	 film	pour	
avoir	une	image	proportionnée	en	plein	écran.		
	
Si	votre	film	n’est	pas	en	16:9,	suivre	cette	méthode	pour	vous	rapprocher	le	plus	d’un	Flat	(1998x1080)	ou	d’un	
Scope	(1998x837)	selon	la	mise	à	l’échelle	la	plus	proche	des	dimensions	de	votre	film.	

Vérification	:	Le	ratio	(ici	1,85:1)		
rogné	 à	 1920x1038	 doit	 être	 le	
même	 que	 celui	 de	 la	 mise	 à	
l’échelle	à	1998x1080.		



Cliquer	maintenant	sur	«	Audio	»	

Ici	le	son	est	en	stéréo.	Pour	pouvoir	utiliser	toutes	
les	baffles	du	cinéma	on	va	le	transformer	en	5.1.	
Cliquer	sur	les	cases	vides	afin	d’avoir	exactement	

le	même	tableau	que	ci-dessous	

Pour	avoir	les	demi-cases	faire	
un	clic	droit	et	choisir	«	–	6db	»	



Cliquer	maintenant	sur	«	Afficher	niveaux	audio…	».	Après	un	calcul,	ce	graphique	apparaît.	
Notre	salle	est	réglée	pour	diffuser	la	crête	(les	sons	les	plus	forts)	à	-9	dB.	Ici	la	crête	est	de	

-5	dB,	il	va	falloir	donc	baisser	le	gain	de	4	dB	pour	avoir	une	crête	à	-9	dB.		

Mettre	le	«	Gain	»	à	-4dB	
pour	avoir	la	crête	à	-9	dB	



Cliquer	maintenant	sur	«	DCP	»	

Mettre	en	«	Type	de	contenu	»	«	Short	»	pour	un	court-métrage	

Vérifier	que	le	film	est	bien	dans	le	même	format	(ici	Flat)	
et	avec	la	bonne	cadence	d’image	(ici	25)	

Notre	projecteur	diffuse	en	2K	et	100	Mbit/s	est	suffisant	



Cliquer	maintenant	sur	«	Travaux	»	puis	«	Créer	le	DCP	»	

Notre	projecteur	lit	les	25	images	secondes	
donc	si	ce	message	apparaît	cliquer	sur	

«	Créer	le	DCP	malgré	tout	»	



Une	fois	la	création	terminée,	copier	les	fichiers	créés	sur	un	disque	dur	ou	
une	clé	USB	formaté(e)	au	format	NTFS	

Un	tutoriel	DCP-o-matic	en	vidéo	est	disponible	sur		 
https://www.youtube.com/watch?v=1uVIvHCh8-M		


